# 李淑红:把群众的小事都揣在心里

10月22日18时,秀水路城两区政务服 务中心的户籍窗口仍被人流围绕,嘈杂声 里透着焦急

身着警服、发髻整齐的女民警李淑红 站在窗口前,声音温和却清晰:"大家别慌, 我们有延时服务,一定等所有人办完业务 "从警28年,她辗转派出所、人口信 息大队等岗位,始终用耐心接住群众的急 难愁盼,把"人民公安为人民"的誓言,落在 了每一次的坚守里。

#### "有她在,心里就踏实!"

"李警官可是我们的'定心丸',有她 在,心里就踏实!"提起李淑红,家住南川西 路福禄巷社区的王大爷竖起大拇指。1998 年,刚从警校毕业的她怀揣着对公安工作 的憧憬,穿上了梦寐以求的警服,成为南川 西路福禄巷社区民警。刚上岗时."小姑 娘"虽热心热情,面对辖区复杂的治安状况 和五花八门的群众诉求,常常毛忙脚乱 为了尽快熟悉辖区情况,她认真学习业务 知识,积极向老民警请教,从点滴做起.深 人 每家 每 户 . 同辖区 居民聊家常 . 堂握計情 民意,拉近警民关系。有一次,她在南川西 路巡杏时,发现有一辆摩托车停在一外院 子门口,没有上锁。她好不容易敲开车主 家的门,开门的小伙子却来了一句"烦死 ,便摔门而去。李淑红没有生气,而是 帮车主将摩托车推进院子。小伙子躲在房 间从窗户里看到这一幕,难为情地出来认 错,并连连道谢。李淑红趁机给小伙子普 及防盗常识,说得他心服口服。

#### 她成了社区的"活档案"

2006年, 因工作表现突出, 李淑红先后调 任胜利路派出所、五四大街派出所。派出所 的工作繁杂而艰巨,接警处警、侦查办案、服 务群众,每天像上了发条的时钟连轴转。但 她始终保持着饱满的工作热情,无论白天黑 夜,只要接到警情,都会第一时间奔赴现场。

·本巡逻记录、一张联系卡片,沉入社区 马不停蹄巡查,李淑红就是社区的"活档案"

2020年4月,作为胜利路派出所教导 员的李淑红,经过一段时间的调查研究,她 向城西分局领导提出了让社区民警担任社 区党组织副书记的构想,让社区民警以社 区党组织副书记的身份加入到社区党组织 中,全面参与党建工作和社区事务决策管 理。经过近三个月的沟通协调,2020年8 "穿警服的社区副书记"在城西区亮相, 胜利路派出所也成为全省首个开展社区治 理孵化创新模式的基层派出所,社区民警 从"局外人"变成"家里人",从"守田人"变成"种田人"。此外,李淑红推动打造的"三 维码"党建品牌,实现了对支部建设、党员 教育管理等内容的一体化整合。 小区、商场、车站大量投放"三维码警民联



系牌",群众通过手机扫码就可以实现预约 办事、政策咨询、危难求助、防范建议等多 项功能,切实把为民服务的"窗口"前移到 了群众家门口。

#### "只要群众需要,我会一直坚守下去。

凭借深厚的群众基础、过硬的业务本 领,2023年9月,李淑红调任到城西分局人 口信息大队(原户政大队)任大队长。"户政 工作没有小事,每一项业务都关系到群众 的获得感和幸福感。"李淑红暗下决心 定要把户政窗口打造成群众满意的"便民

针对城西区常住人口多、办理业务量 大等特点,她在充分调研分析的基础上,向 城西分局领导汇报推动窗口软硬件设施优 化,在户籍大厅投放自助照相一体机、居民 身份证自助照相受理一体机,为群众提供 从身份证拍照到受理结束全自动智能化服 务新模式,解决排长队、多次跑等难题。"延 时服务""预约服务""上门服务"等多项便 民举措,让群众办事不再受限于工作时间。 有效解决上班族、学生群体及行动不便人 员的办证难题。她主动延伸服务触角,针 对特殊群体开辟绿色通道,实行急事急办、 特事特办,真正做到想群众之所想、急群众 之所急。通过一系列贴心举措,进一步拉 近了公安机关与群众之间的距离,增强了 户政服务的温度与精度,持续提升基层治

为了提高队伍业务水平,李淑红组织 开展业务培训和技能竞赛,要求每一位民 警都熟练掌握户政政策和办理流程,做到 一次办"。她自己更是带头学习, 对各项户政政策了如指掌,遇到疑难问题 总是耐心解答

如今,50岁的李淑红依然精神饱满地

奋战在户政岗位上。每天,她都会早早来 到户政大厅,查看业务办理情况,倾听群众 意见建议:遇到疑难问题,她都会亲自上 阵,为群众排忧解难。"只要群众需要,我就 会一直坚守下去。"李淑红坚定地说。

百姓无小事,细节见真情。连日来,记 者跟随李淑红走进功能齐全的城西区政府 服务中心的户政窗口,感受到了深化"放管 服"改革以来带来的新变化,体验到了简化 流程、数据赋能、服务升级的卓越高效,见 到了新时代警民鱼水情的动人画面,听到 了人民公安为人民的时代强音

而服务流程的优化只是第一步,情感 温度的传递才是更深层的改变。在业务办 理窗口,一副触手可及的老花镜、一个备而 不忘的急救药箱、一处可供"续航"的移动 电源、一杯热气袅袅的温水-- 这此看似 微不足道的设置,恰是群众在焦虑时刻最 安心的慰藉。"窗口是公安机关与群众接触 最直接、最频繁的地方,每一句话、每一个 眼神都是对我们信任的积累。"李淑红的这 份用心,这种"家人感",让记者看到了责任 与担当,看到了奉献与坚守,更看到了人民 警察与百姓之间那份深厚的情谊。他们是 平凡的,却也是伟大的。因为他们,百姓的 生活更加安心、舒心;因为他们,社会的和 (记者 宁亚琴)



本栏目由西宁市公安局与西宁晚报社合办

## 听他们讲"石榴籽家园"故事

### -聚焦西宁和合文化系列报道之三十三

"最初打造'石榴籽家园',就是想让各族居民住得近、心更近。"大通县桥头镇园林路北社 区主任熊珊珊面带笑容向记者介绍社区情况。 "咱们社区有76栋住宅楼,还有11个企事业单 位、1所重点中学。之前发现有些居民因为文化 差异、生活习惯不同,交流不多,所以我们就想 着建一个平台,让大家能一起活动、互相帮忙 如今,社区的努力已见成效,你看咱们的居民有 事儿愿意找社区,这就是信任的开始。

"石榴籽家园"的红色标识在阳光下格外 醒目,园林路北社区作为汉族、回族、藏族、土 族等多民族居住的核心社区,这里居住的6083 户16327人早已像石榴籽般紧紧相拥,这次让 我们听听他们讲述"石榴籽家园"的民族团结

"说到社区治理,网格可是咱们的'毛细血 管',少不了它。"熊珊珊娓娓道来。园林路北社 区把辖区划分为多个网格,每个网格都有"网格 红管家",还依托"社区15号网格服务日""阳光 8号议事会",让网格员带着"小板凳宣讲团""石 榴籽家园七彩服务队"深入楼院,切实解决各族 群众的所需所求。有一次,居民赵萍家的水管 漏水,网格红管家在走访时发现后,立刻联系物 业维修, 还帮着清理积水。 赵萍专门找到网格 红管家表示感谢,说:"网格管家比亲人还及 不仅如此,网格员还会定期排查矛盾纠纷, 像之前居民马师傅和邻居因卫生间漏水起争 执,网格员第一时间上门调解,讲清邻里和睦相 处的道理,还结合各自的风俗习惯给出折中方 案,不仅及时化解了两家的矛盾,还让两家人成 了万帮万助的好邻居。网络连着家家户户.只 有把网络工作做细做实,才能让各民族居民住 得安心、舒心

谈及社区里的妇女工作,社区委员李梅芳 "咱们社区妇女多,做好她们的工作,就是稳 住了'半边天'。 "社区经常举办妇女健康、法律 知识讲座,母亲节时还带着妇女们去学习参 像居民马大姐和邻居卓玛妹妹相约一起学 刺绣的情形经常出现在社区组织的活动中, 各 民族之间的交往交流交融生动实践就在社区 '石榴籽家园"中广泛开展。

在社区建立的"红心驿站", 医药箱、工具箱 等设备一应俱全、摆放整齐,社区委员马秀英 说:"咱们社区老旧小区多、老年人多,上周就有 位独居老人出现身体不适的情况,我们及时联 系医护人员,带着医药箱上门给她做检查。"社 区驿站虽小,但要始终把民生小事做实做细,既 方便了辖区居民,也暖热了各族群众的心。除 了驿站,社区还通过"走百家门 串百家户"摸排 困难人群,至今已帮扶42人。"不管是留守老人 还是小孩子,只要有困难,我们都一视同仁,这 才是'一家人'该有的样子。"马秀英说

社区居民沈开臣提起社区"石榴籽家园" 满是感激地说:"我之前打零工,收入不稳定,家 里日子紧巴巴的。后来社区'石榴花开'就业服 务站推荐了人事局公益岗,并推荐了一份晚上 值班的工作,现在每月多了一份稳定的收入,老 婆孩子都踏实了。我自己也成了一名社区志愿 者,经常帮邻居修水电,社区帮了我,我也得为 这个'家'出点力,看着大家日子越来越好,比啥 都强。

"以前邻里之间交流少,现在社区活动多, 大家就像亲人一样。"社区居民牛春香笑着回忆 起端午邻里节,"包粽子比赛时,邻居教我包三角粽,我教她们做熬饭,'百家宴'上摆了十几样 民族美食,孩子们跑着闹着,比过年还热闹。这 都是社区营造的好氛围,咱们得要建设好社区 家园、维护好民族团结。

熊珊珊表示,桥头镇园林路北社区将持续 深化社区"石榴籽家园"建设,让各族居民在社 区的优质服务中不断提升获得感、幸福感和安 全感,在互嵌共融的社区环境中不仅住得安心, 更过得开心,让辖区各族群众像石榴籽一样紧 紧抱在一起,共创共建和谐美好的园北社区"石 榴籽家园"。

(记者徐顺凯)

## 西宁市党建引领"有诉必应马上办"机制创新工作日报

10月22日,12345政务服务便民热线 接听群众来电诉求 1367 件次, 网民留言 76 件(西宁12345微信公众号69件,西宁市政 府网3件,市委网信办2件,人民网2件),直 接办理673件,转交责任单位办理694件, 回访459件

#### 热点问题:

1. 消费维权 73 件, 无集中反映问题,

12345 政务服务便民热线已及时联系相应 具区政府核实外理。

2 供暖管理72件 无集中反映问题 12345政务服务便民热线已及时联系相应 县区政府核实处理。

3. 劳动纠纷57件, 无集中反映问题。 12345政务服务便民热线已及时联系相应 县区政府核实处理



## 城东区关于征集2026年为民办实事项目的公告

各族干部群众,社会各界朋友:

办好民生实事,是深入贯彻落实 习近平总书记考察青海时提出的"切实保 障和改善民生"重大要求的具体体现,更 是践行以人民为中心的发展思想的务实 为真正把群众关切、社会关注的民 生实事选准、办实、办好,现面向社会公开 征集"2026年为民办实事项目"意见和建 请广大市民踊跃参与,提出您最关 心、最希望办好的民生实事,我们将认真 考虑安排、统筹谋划研究、精心组织实施, 让广大人民群众共享发展成果。

一、征集时间

公告发布之日起至2025年10月30日。 二、征集内容

围绕就业创业、教育养老、卫生医疗 社会保障、文化体育、住房保障、城市更 新、生态环境、社会治理、食品安全、公共 安全、乡村振兴等重点民生领域。

#### 三、征集方式

将意见建议通过门户网站、来信来 电、电子邮件等形式反馈给我们。

门户网站:登录城东区人民政府门户 网站,进入"城东区2026年为民办实事项 目意见建议征集"页面留言

邮寄地址:西宁市城东区昆仑东路 188号城东区人民政府1110办公室。

联系电话:0971-8205128 电子邮箱:1652521845@qq.com 衷心感谢您对城东区民生工作的关 注和支持!

城东区人民政府办公室 2025年10月24日

